

विभागीय, जिल्हास्तरावरील मेळव्यासाठी ५ लाखांपर्यंत मर्यादा

रोजगार मेळव्यासाठी मर्याद तरतूद

मुंबई, नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क. राज्यातील उद्योग, कारखाने, खाजगी आस्थापना, कॉर्पोरेट संस्था यामधील रोजगार क्षेत्रात रोजगार मिळवण्यासाठी कौशल्य विकास विभागातर्फे तसेच जिल्हास्तरावरील प्रत्येक मेळव्यासाठी ५ लाख रुपयांपर्यंत खर्च करण्यास मान्यता देण्यात आली आहे, अशी माहिती कौशल्य, रोजगार, उद्योजकता आणि नावीन्यतामंत्री मंगलप्रभात लोढा यांनी दिली.



कौशल्य विकासमंत्री मंगलप्रभात लोढा यांची माहिती

प्रचार, प्रसिद्धीसाठी १ लाख रुपये

- राज्यात टिकटिकाणी रोजगार मेळव्याचे प्रभावीपणे आयोजन करून बेरोजगारांना रोजगार उपलब्ध करून देण्यासाठी विभागाने पुढाकार घेतला आहे.
- महत्त्वपूर्ण वेवपोर्टल मार्फतही बेरोजगार उमेदवारांना कॅम्पमध्ये रोजगार मिळवून देण्यासाठी प्रयत्न करण्यात येताना. आतापर्यंत विभागीय स्तरावरील रोजगार मेळव्यासाठी १ लाख रुपये तर जिल्हास्तरावरील रोजगार मेळव्यासाठी ४० ते ६० हजार रुपयांपर्यंत खर्च करण्याची मर्यादा होती.
- आता ही मर्यादा विभागीय आणि जिल्हास्तरावरील कोणत्याही मेळव्यासाठी ५ लाख रुपयांपर्यंत वाढविण्यात आली आहे. त्यामुळे रोजगार मेळव्या प्रभावीपणे आयोजित करणे सुलभ होणार आहे.
- रोजगार मेळव्याची माहिती शेवटच्या घटकपर्यंत पोहोचविण्यासाठी १ लाख रुपये इतकी रक्कम मेळव्याच्या प्रचार व प्रसिद्धीवर खर्च करण्यास मान्यता देण्यात आली आहे. असे लोढा यांनी सांगितले. या संदर्भातील शासन निर्णय निगमित करण्यात आला आहे.

३ कोटी ६१ लाख रुपयांची तरतूद

या उपक्रमासाठी ३ कोटी ६१ लाख रुपयांची तरतूद केली असून आतापर्यंत १ कोटी ५१ लाख रुपये वितरित करण्यात आले आहेत, अशी माहितीही मंत्री लोढा यांनी दिली.

QUICK NEWS

हेल्मेट न देणाऱ्यांवर कारवाई करा

पुणे : ग्राहकाने दुचाकी खरेदी केल्यानंतर त्यांना हेल्मेट न देणाऱ्या शहरातील वाहन वितरकांवर कडक कारवाई करावी, अशी मागणी अपना वतन संघटनेने परिवहन आयुक्त महाराष्ट्र राज्य, उप प्रादेशिक परिवहन अधिकारी पिंपरी-चिंचवड व शहर पोलिस आयुक्तांकडे निवेदनाद्वारे केली आहे. चाळू वधात पिंपरी-चिंचवड शहरात मोठ्या प्रमाणावर सर्व्हिस कंपन्यांच्या दुचाकीची विक्री मोठ्या प्रमाणात झालेली आहे. केंद्रीय मोटार वाहन अधिनियमानुसार दुचाकी वितरकांनी ग्राहकांना हेल्मेट देणे बंधनकारक आहे. रस्त्यावर होणारे अपघात टाळण्यासाठी दुचाकीस्वारांनी हेल्मेटचा वापर करावा यासाठी दुचाकीची विक्री करतानाच खरेदीदाराला हेल्मेट देण्याची नियम आहे.

शिष्यवृत्ती परीक्षेचा निकाल घोषित

मुंबई : गमहाराष्ट्र राज्य परीक्षा परिषदेमार्फत ३१ जुलै रोजी घेण्यात आलेल्या पूर्व उच्च प्राथमिक शिष्यवृत्ती परीक्षा (इ. ५ वी), शासकीय विद्यानिकेतन प्रवेश परीक्षा, आदिवासी विद्यानिकेतन प्रवेश परीक्षा, विमुक्त जाती व भटक्या जमाती विद्यानिकेतन प्रवेश परीक्षा आणि पूर्व माध्यमिक शिष्यवृत्ती परीक्षा (इ. ८ वी) चा अंतरिम (तात्पुरता) निकाल सोमवारी सायं. ६ वाजता www.mscepune.in व <https://www.mscepup-ps.in> या परियेकडे जाऊन संकेतस्थळावर घोषित करण्यात आला आहे.

वादग्रस्त अधिकारी • संस्थाचालकाकडून लाच घेतल्याचा आरोप

सोलापूरचे शिक्षणाधिकारी किरण लोहार निलंबित

सोलापूर, नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क. संस्थाचालकाकडून लाच घेतल्याप्रकरणी अटकित असलेले सोलापूर जिल्हा परिषदेचे प्राथमिक शिक्षणाधिकारी किरण लोहार यांना अखेर सोमवारी निलंबित करण्यात आले. ३१ ऑक्टोबर रोजी २५ हजार रुपयांची लाच घेताना किरण लोहार यांना लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाने रोहताथ पकडले होते.

मुख्यालय सोडता येणार नाही
निलंबन आदेशानुसार किरण लोहार, शिक्षणाधिकारी (प्राथमिक) (पट-अ), जि.प.सोलापूर यांना अटकेच्या दिनांकापासून निलंबित करण्यात आले आहे आणि पुढील आदेश हीडपर्यंत ते निलंबित राहतील. त्याचप्रमाणे निलंबन कालावधीत लोहार यांचे मुख्यालय सोलापूर ठेवण्यात आले असून त्यांना या कालावधीत मुख्यालय सोडता येणार नाही असेही निलंबन आदेशात नमूद करण्यात आले आहे.

जामीन मंजूर
शिक्षणाधिकारी लोहार सध्या न्यायालयीन कोठडीत आहेत. त्यांनी जामिनासाठी अर्ज केला आहे. या अर्जावर सोमवारी युक्तिवाद झाला. आरोपी लोहार यांच्यातर्फे अॅड. मिलिंद थोबडे, विनोद सूर्यवंशी यांनी युक्तिवाद केला आहे. पोलीस तपास संपन्न आहे, त्यामुळे आता त्यांना जामीन द्यावा अशी मागणी केली. सरकारतर्फे आरोपी साक्षीदारावर दबाव आणण्याची शक्यता असल्याचा युक्तिवाद करण्यात आला आहे. विशेष न्यायाधीश आर. एन. पांडे यांनी लोहार यांना २० हजार रुपयांच्या जातमूलक्यावर जामीन मंजूर केला.

आदेशानुसार शिक्षणाधिकारी लोहार यांना निलंबित करण्यात आले आहे. ते ज्या ठिकाणी जातात तेथे वादांची मालिका सुरु होते.

बेरोजगारांना रोजगार...



राज्यातील बेरोजगारांना जास्तीत जास्त रोजगार मिळावा हे उद्दिष्ट साध्य करण्याच्या दृष्टीने विविध उद्योग, आस्थापना यांच्याकडून रिक्त पदे अधिसूचित करून घेऊन हे मेळविले आयोजित करण्यात येतात. विविध शासकीय महामंडळे, राष्ट्रीयकृत तसेच खाजगी बँका, वित्तीय संस्था यांना तसेच कौशल्य विकास, रोजगार व स्वयंरोजगार राबविणारे इतर शासकीय विभाग यांना मेळव्यात आमंत्रित करणे, उमेदवारांना रोजगार, स्वयंरोजगार, कौशल्यविकास प्रशिक्षणाची माहिती देणे, भविष्यात उपलब्ध होणाऱ्या रोजगार संधी, यासाठी राज्यातील रोजगार मेळव्यांचे अधिक प्रभावीपणे आयोजन करणे आवश्यक आहे. यासाठी होणारा खर्च लक्षात घेता मेळव्यांच्या आयोजनासाठी खर्च मर्यादित भरीव वाढ करण्यात आली आहे.

शासकीय रक्तपेढीत रक्ताचा तुटवडा

अकोला, (वा.) स्थानिक शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालय (जीएमसी) व सर्वोपचार रुग्णालयातील शासकीय रक्तपेढीमध्ये गत काही दिवसांपासून रक्ताचा तुटवडा जाणवत आहे. त्यामुळे आपाकालीन, दुर्घटनाग्रस्त व गंभवती महिलांसह सिव्कलेस व थॅलिसिमीयाग्रस्त बालकांना रक्त देण्यास विवंचन होत आहे. रुग्णांची गैरसोयी टाळण्यासाठी रक्तदात्यांनी रक्तदान करण्याचे आवाहन शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालय प्रशासनाने केले आहे.

शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयातील रक्तपेढीतून महिन्याला सुमारे १२०० रक्त पिश्या रुग्णांना उपलब्ध करून देण्यात येतात, तर दिवसाला सरासरी ४० रक्तपिश्यांच्याची आवश्यकता असते. परंतु सध्या रक्तपेढीत रक्ताचा साठा गणपय असल्याने व मागणी सतत होत असल्याने रक्तपेढीत कार्यरत कर्मचाऱ्यांसह इतरांना रुग्णांना रक्त देण्यास अडचणी येत आहेत.

नाट्यसंस्थांसाठी दोन ऑनलाइन केंद्रे सांस्कृतिक कार्यमंत्री मुनगंटीवार यांची माहिती

मुंबई, नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क. महाराष्ट्राबाहेरील आणि देशाबाहेरील नाट्यसंस्थांना हाशी मराठी राज्य नाट्य स्पर्धेत सहभागी होता यावे, यासाठी दोन स्वतंत्र ऑनलाइन केंद्रे सुरु करण्यात येतील, अशी घोषणा राज्याचे सांस्कृतिक कार्यमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी केली. ५१ व्या राज्य हाशी नाट्य स्पर्धेच्या गोवा येथे रविवारी आयोजित पारितोषिक वितरण समारंभात ते बोलत होते. यावेळी ज्येष्ठ नाट्य कलाकार विजय गोखले, सांस्कृतिक विभागाचे उपसचिव विलास थोरात, सांस्कृतिक कार्य संचालनालयाचे संचालक विभीषण चवरे मंचावर उपस्थित होते.



नाट्यविषयक प्रशिक्षणाची संख्या १२
राज्यात यापूर्वी दोन नाट्यविषयक प्रशिक्षणे आयोजित केली जात होती. त्यांची संख्या आता १२ करण्यात येत असल्याची घोषणा मंत्री मुनगंटीवार यांनी केली. बालनाट्य स्पर्धेची व्याप्ती वाढविण्यासाठी आणि राज्यस्तरीय स्पर्धेत त्यांचा सहभाग वाढविण्यासाठी वेगवेगळे कार्यक्रम, राज्य नाट्यस्पर्धेतील पारितोषिक रक्कम वाढविणे, परीक्षांकरिता मान्य व वाढविणे यांचाही प्राधान्याने विचार करणार असल्याचे मुनगंटीवार म्हणाले.



समाज आणि देशाला दिशा देणाऱ्या छत्रपती शिवाजी महाराज, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर, महात्मा ज्योतिबा फुले, छत्रपती शाहू महाराज, स्वातंत्र्यवीर सावरकर यांच्यासारख्या महामानवांवर महानुष्ठे करण्याचे विचारार्थीन असल्याचे त्यांनी सांगितले. यंदाच्या वर्षापासून राज्यतील स्थानिक बोलीभाषेतील एकांकिका स्पर्धा व महोत्सव सुरु करण्याचा मानसही मुनगंटीवार यांनी जाहीर केला.

साताऱ्यात सत्तार यांचा प्रतिक्रियात्मक पुतळा जाळला

साताऱ्यात, नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क. राज्याचे कृषिमंत्री अब्दुल सत्तार यांनी राष्ट्रवादींच्या खासदार सुप्रिया सुळे यांना शिवीगाळ केल्याचे तीव्र पडसद साताऱ्यात उमटले. राष्ट्रवादींचे जिल्हाध्यक्ष सुनील माने, युवकचे जिल्हाध्यक्ष तेजस शिंदे यांनी पदाधिकाऱ्यांना बोलावून सायंकाळी सत्त्वासह्यांच्या सुमारास मंत्री अब्दुल सत्तार यांच्या प्रतिक्रियात्मक पुतळ्यास महिलांनी जोडे मारून खाली तुडवून घेतले. यावेळी कार्यकर्त्यांनी निम का पत्ता कडवा हे...अब्दुल सत्तार भडवा हे, सुप्रियायाई तुम आगे बढो, हम तुम्हारे साथ है अशा घोषणा देत निषेध केला.

महिला कार्यकर्त्यांचे पुतळ्यास जोडे



कार्यालयात एकर

सुप्रिया सुळे यांना मंत्री सत्तार यांनी शिवीगाळ केल्याचे समजताच सायंकाळी राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या वरिष्ठांकडून सूचना मिळताच राष्ट्रवादी कार्यालयात सायंकाळी सहा वाजता सर्व पदाधिकारी एकर आले. त्यामध्ये राष्ट्रवादीचे जिल्हाध्यक्ष सुनील माने, युवकचे जिल्हाध्यक्ष तेजस शिंदे, महिला जिल्हाध्यक्ष समिद्रा जाधव, रिमता देशमुख, पुजा काळे, विद्यार्थी सेवेचे अतुल शिंदे, गोरखनाथ नलावे, सनी शिक्रे, अजित बर्गे, सागर कुंभार, सागर पवार, सचिन जाधव, प्रभाष पवार, दिवी भडकर, शंकर गंगापत यांच्यासह पदाधिकारी यांनी एकर येतून जोरदार घोषणा देत प्रतिक्रियात्मक सत्तार यांच्या पुतळ्यास जोडे भारत पेटवून निषेध नोंदवला.

जशास तसे उतर देऊ

तेजस शिंदे म्हणाले, राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या नेत्या सुप्रिया सुळे यांच्यावर खालच्या पद्धतीवर जातून टीका करणे आणि शिवीगाळ करणे ही महाराष्ट्राची संस्कृती नाही. त्यांच्या नेत्यांनी त्यांना काय शिकवले आहे काय?, ते कोणत्या संस्कृतीतून येते हे स्पष्ट दिसून येते. त्यांनी ताबडतोब माफी मागावी, परत त्यांनी राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या नेत्याबाबत टीका केली तर जशास तसे उतर देऊ असा इशारा दिला.

आजची मुले आई-वडिलांवर अवलंबून : सुधा मूर्ती

आजच्या पिढीबद्दल बोलताना मूर्ती म्हणाल्या, पालकांनी मुलांना कष्ट नकोत म्हणून घरी बंधू देऊ नका. मानसिकदृष्ट्या संक्षम करा. शंभरपैकी शंभर गुण मिळवण्याला मुले सुसुरमंन आहेत का ? आज मुले ही आई-वडिलांवर शंभर टक्के अवलंबून आहेत हे बरोबर नाही. आई-वडिलांनी एका मर्यादेपर्यंतच मदत करावी, नंतर हस्तक्षेप थांबवावा. प्रकाशनच्यावतीने सुधा मूर्ती यांच्या २३ नवीन पुस्तक संचाचे प्रकाशन करण्यात आले. भावे नाटयमंदिर वाचकांच्या गर्दीने हाऊसफुल्ले झाले होते. अनुवादिका लीना साहोनी यांनी मूर्ती यांची मुलाखत घेतली.

२३ पुस्तक संचाचे प्रकाशन



३ रुपये मिळाले तेव्हा ३ कोटी मिळाल्याचा आनंद

१ स्वतःच्या लेखन प्रवासाविषयी बोलताना सुधा मूर्ती म्हणाल्या, पैशाने श्रीमंत नसलेल्या मध्यमवर्गीय घरतात आई- वडील, आजोबा यांच्या संस्कारात वाढले. त्या काळात सुटीच्या दिवशी रुहेट, कनविहार ही फिरण्याची ठिकाणे. आजोबा सुटीच्या दिवशी फिरायला घेऊन जायचे आणि यावर पंढरीचा ओळी लिलायला लावायचे. आठ-नऊ वर्षाची असताना लिलायला सुरुवात केली. १९६६ मध्ये ३ रुपये मिळाले तेव्हा ३ कोटी मिळाल्याचा आनंद झाला. इंडिअनर झाले, लोकांना भेटले, अनेक देश फिरले.

२ समाजातील सुख-दुःखाचा कॅनव्हास मांडला, तेव्हा जीवन म्हणजे काय हे कळले. १९८० मध्ये मोठे कन्वड भाषेत पहिले पुस्तक आले. १६ वर्षात एक पॅरा इंग्रजीत लिहिलेला नसतानाही मी इंडिअनर झाले, इंग्रजी वृत्तपत्र वाचण्याला सुरुवात केली. कन्वड ही माझी मातृभाषा असताना वयाच्या ५२ व्या वर्षी इंग्रजी भाषेत पहिले पुस्तक लिहिले. वयाच्या ७२ व्या वर्षापर्यंत लिहिते आहे, लवकरच आणखी काही पुस्तके प्रकाशित होता आहेत. मी आनंदासाठी लिहिते, नाटक, सिनेमासाठी लिहिते नाही, असेही मूर्ती म्हणाल्या.

वैशिष्ट्यपूर्ण वास्तुशैलीचा नमुना • अडथळे दूर: मंदिराच्या नैसर्गिक संवर्धनाचे काम

अंबाबाई मंदिरात किरणोत्सव सुरु

कोल्हापूर, नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क. करवीर निवासीनी श्री अंबाबाई मंदिरात आजपासून किरणोत्सवाला प्रारंभ होणार आहे. हा सोहळा पुढील पाच दिवस असेल. दरम्यान, देवीच्या किरणोत्सव सोहळ्यात अडथळे येऊ नयेत, यासाठी ते दूर करण्यात आले आहेत. मंदिरात पारंपरिक उत्साहात दीपोत्सव साजरा करण्यात आला. त्यामुळे आकर्षक रोषणांसह पणत्यांनी मंदिर परिसर उजळून गेला. वैशिष्ट्यपूर्ण वास्तुशैलीचा नमुना अशी या किरणोत्सवाची ओळख आहे. दीपोत्सवानिमित्त पंचगंगा नदी घाट येथे राज्य नियोजन मंडळाचे कार्यकारी अध्यक्ष राजेश



क्षीरसागर, पश्चिम महाराष्ट्र देवस्थान समितीच्या माजी खजानीस वैशाली क्षीरसागर यांच्या हस्ते पंचगंगा नदीची आरती करण्यात आली. यावेळी महाप्रासादाचे वाटप झाले.

१२ व्या शतकातील यादवकालीन संस्कृत शिलालेख

दरम्यान, अंबाबाई मंदिराचे नैसर्गिक संवर्धन करण्यासाठी संसमरवर काढण्याचे काम सुरु आहे. यावेळी सापडलेल्या एका शिलालेखांने मंदिराचा समृद्ध वासा किती प्रचंड आहे याबाबत पुन्हा एकदा अधोरेखित झाले आहे. हे काम सुरु असतानाच १२ व्या शतकातील शिलालेख सापडला आहे. मुख्य मंदिरातील सरस्वती मंदिराच्या पूर्वेकडील भिंतीवरील संसमरवर काढण्यात आल्यावर २ बाय १ फूट दगडी शिलालेख सापडला आहे. दगडी भिंतीवर कोरलेल्या १२व्या शतकातील संस्कृतमधील शिलालेखांने प्रकाश टाकला गेला आहे.

१६ ओळींमध्ये म्हणी कोरल्या आहेत

भिंतीवर आडव्या पद्धतीने शिलालेख आहे. त्यावर १६ ओळींमध्ये गुहगेजाली (म्हणी) कोरल्या आहेत. मराठीमध्ये गुहगेजाली किंवा कन्वडमधील गुहगेजाली ही स्थानिक संस्कृती आणि अनुभवांवर आधारित म्हणी आहेत. ताजा शिलालेख हा १२ व्या शतकातील यादवकालीन शिलालेख आहे. यावरूनच मंदिराचा वासा किती समृद्ध आहे याची माहिती मिळते. यापूर्वी मंदिराच्या आवारात नवघड मंदिराच्या खांबांवर दगडी शिलालेख सापडले होते.

‘नोटबंदीचा दुखवटा अजून सरला नाही’

मुंबई, नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क. आजच्या दिवशी २०१६ साली पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी नोटबंदी जाहीर करून देशातील स्थिर अर्थकारणाची हत्या केली. आज सहा वर्षे सरली तरी दुखवटा मात्र सरला नाही. याच पार्श्वभूमीवर राष्ट्रवादी युवक काँग्रेस 'नोटाबंदीला श्रद्धांजली' वाहण्याचे राज्यव्यापी आंदोलन करणार आहे, अशी माहिती राष्ट्रवादी काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील यांनी ट्वीट करत दिली आहे. लोकांचे दरडोई उरवून जे २०१६-१७ मध्ये ८.२ टक्के होते ते २०२०-२१ मध्ये -७.३ टक्के झाले आहे. नोटाबंदीमुळे सुमारे ३ कोटी लोकांनी आपली नोकरी गमावली, असे पाटील म्हणाले.